

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

# Экономическое неравенство



Экономическое неравенство – одна из главных проблем мирового сообщества, решение которой является очень важным условием для обеспечения роста экономики.

На информационно-аналитическом портале [roscongress.org](https://roscongress.org) по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

56 публикаций

Мероприятия в рамках форумов

44 сессии

Спикеры и эксперты

306 человек

Связанные темы

76 штук

## Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

13.01.2025

### **Поколение Y может справиться с болезнью X единством**

Анализ эффективности международных систем противодействия эпидемиям, необходимости создания новых механизмов сотрудничества и помощи развивающимся странам в укреплении систем здравоохранения для предотвращения будущих пандемий.

COVID-19

Глобализация/регионализация

Здравоохранение

Медицина

Правовое регулирование

Экономическое неравенство

Эпидемии

[Читать подробнее →](#)



ИССЛЕДОВАНИЕ

17.04.2024

## **Деиндустриализация Европы: последствия самоубийственной экономической политики**

Европейская промышленность долгое время переживала перенос производственных операций в другие государства, преимущественно в Китай, на фоне стремления компаний сократить расходы на рабочую силу. Резкий рост цен на газ и другие энергоносители в последние два года усилил эту тенденцию, заставляя предприятия рассматривать новые производственные площадки за пределами Европы или останавливать производство.

Промышленность

Экономическое неравенство

[Читать подробнее →](#)

ИССЛЕДОВАНИЕ

31.01.2024

## **Доклад ПРООН о тенденциях за 2024 год: ландшафт развития**

В докладе, подготовленном UNDP, рассматриваются тренды и тенденции современного мира, которые напрямую влияют на процессы развития, а также на сферы, связанные с борьбой с неравенством, проблемами развивающихся стран, вопросами устойчивого развития, климатической повесткой.

Возобновляемые источники энергии

Гендерное равенство

Миграция

Окружающая среда

Устойчивое развитие

Цифровизация

Экономическое неравенство

[Читать подробнее →](#)

## Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ВОСТОЧНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

### **Экономические войны как оружие подавления суверенитета**

📅 6 сентября 2022 ⌚ 17:15–18:45



#### **Модератор**

#### **Алексей Бобровский**

Экономический обозреватель

#### **Ключевые выводы**

#### **Экономическое влияние через санкции может быть опасным инструментом в руках неумелых политиков**

Думаю, мы здесь все выступаем в унисон – всё слишком переплетено даже в понятиях: экономическая политика, социально-экономическая политика, всё это в комплексе, и нет доминирующего, всё это очень по-разному раскладывается в краткосрочном, долгосрочном периоде. Но, конечно же, экономика всё и больше влияет на происходящие политические и уж тем более социальные процессы. Другой вопрос, в чьих руках находятся эти инструменты, и я думаю, что мы уже увидели, что неумелые или не очень осторожное использование этого инструмента приводит к смене политического руководства в отдельных странах, и я думаю, это только начало – [Алексей Груздев](#), Заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации.

Конечно, существует связь между политикой и экономикой, но она не настолько проста, как может показаться – [Дмитрий Тимофеев](#), Директор департамента контроля за внешними ограничениями, Министерство финансов Российской Федерации.

Сегодня мир не такой однозначный; только экономическими мерами достигать своих целей достаточно сложно. Хотя это тоже зависит от того государственного устройства, которое есть в той или иной стране. [Уинстон] Черчилль проиграл выборы после своего первого срока, для этого были некоторые экономические основания, потому что население устало от войны, жили очень тяжело, и Черчилль произнес фразу: “Народ имеет право голосовать, за это мы и боролись с Гитлером”. Поэтому, конечно, экономика – важнейший элемент государственного

устройства, и то, как политики управляют в том числе экономическими процессами, влияет на суверенитет государства. Но все гораздо сложнее и гармоничнее – Владимир Груздев, Председатель правления, Ассоциация юристов России.

Экономические меры могут оказывать очень существенный негативный эффект и на внутреннюю ситуацию. Но приводной ремень этих мер, приводящих к политическим изменениям, не определен. Если посмотреть на историю санкционных мер, то можно увидеть, что эффект не определен, и говорить однозначно – это спекуляция, это невозможно – Анастасия Лихачева, Декан факультета мировой экономики и мировой политики, Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики».

В Европейском союзе всё основано на этом принципе. Все страны работают на то, чтобы выработать единую политику. Таким образом диктуются правила экономических взаимодействий и создается зависимость, условия для социального инжиниринга. Это может иметь как позитивные, так и негативные последствия – Гленн Дизен, Профессор кафедры бизнеса, истории и социальных наук, Университет Юго-Восточной Норвегии.

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2021

## **Архитектура пост-ковидного мира: технологии, экономика, общество**

📅 3 июня 2021 ⌚ 16:00–17:30



### **Модератор**

#### **Герман Греф**

Президент, Председатель Правления, ПАО «Сбербанк»

### **Ключевые выводы**

**Мир не был готов к пандемии, которая началась как кризис в здравоохранении, но затем оказала влияние на всю мировую экономику**

Пандемии происходят часто, на самом деле. Но мы не были к этому готовы, и у нас не было глобальной сети, чтобы мониторить и отслеживать глобальные пандемии – Пинкер Стивен, Профессор психологии, Гарвардский университет.

Этот конкретный кризис уникален. Он начался именно в области здравоохранения и проявил себя в экономике. То

есть исток был внеэкономический, а решение, так сказать, экономическим — Френкель Джейкоб, Глава Банка Израиля (1991–2000 гг.); председатель правления, JPMorgan Chase International (2009–2019 гг.).

### Цифровизация во многом определит архитектуру постковидного мира

Если посмотреть на пандемию испанки 1918 года, то, интересно, как только она закончилась, общества быстро вернулись к „нормальности“. На смену пришли 1920-е годы, например, в Нью-Йорке — это эпоха джаза и веселья. Я думаю, в этот раз все будет по-другому. Потому что единственная разница между этой пандемией и другими в том, что сейчас активно развивается цифровая экономика. Стало возможно большим частям экономики работать без физического контакта — это что-то новое — Закария Фарид, Ведущий, CNN, Журналист, политолог.

То, что происходит в экономике, — все говорят „цифровизация“, но мне кажется, происходит более глубокая история, я бы назвал ее экосистемной революцией. Старая модель экономики была построена по отраслевому признаку, вокруг конкретного товара или услуги. Были отдельные рынки. Сейчас происходит глубинная трансформация во всем мире, она будет во всем мире идти десятилетия. Это экосистемная революция — экономика, построенная вокруг потребителя, вокруг человека. Центром ее становится не какой-то продукт — это становится вторичным, а первичным становится человек и его потребности — Орешкин Максим, Помощник Президента Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

«РУССКИЙ ДОМ» В ДАВОСЕ – 2020

## Неравенство как барьер экономического роста

📅 22 января 2020 ⌚ 12:00–13:00



### Модератор

#### Федор Лукьянов

Директор по научной работе, Фонд развития и поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай»; главный редактор, Журнал «Россия в глобальной политике»

### Ключевые выводы

**Неравенство, с одной стороны, подталкивает людей к развитию, с другой — вводит для большинства**

Неравенство — это проблема не только социальная, но и остро политическая. Восприятие этого неравенства оказывается гораздо важнее, чем собственно цифры и чем все те практические усилия, которые предпринимают

**ограничения, которые препятствуют этому развитию. Самый главный способ борьбы с неравенством – найти золотую середину между идеями капитализма и социализма, обеспечить сбалансированность и устойчивость экономической и социальной систем.**

политики и экономисты – Лукьянов Федор, Директор по научной работе, Фонд развития и поддержки международного дискуссионного клуба «Валдай»; главный редактор, Журнал «Россия в глобальной политике».

Существует разрыв богатств, ценностей и возможностей. В этом есть внутренний конфликт. И это явление многократно воспроизводится в течение человеческой истории – Далио Рей, Основатель, инвестиционный директор, Bridgewater Associates.

Неравенство – это экономическая проблема, а не только социальная и политическая. Зрелые компании выстраивают правила игры, чтобы максимально контролировать конкуренцию. Глобальный псевдомонополизм серьезно ограничивает движение вперед. Крупные платформенные решения легко подавляют конкурентов – Орешкин Максим, Министр экономического развития Российской Федерации (2016-2020 гг).

Технологии помогают выравнивать права людей – Худавердян Тигран, управляющий директор, Яндекс.

Ключевой вопрос мировой повестки – сбалансированность и устойчивость. Важен баланс между потреблением и инвестициями – Орешкин Максим, Министр экономического развития Российской Федерации (2016-2020 гг).

[Читать итоги дискуссии полностью](#) →

## Спикеры и эксперты



### **Евгений Акимов**

Управляющий директор – начальник управления принудительного взыскания и банкротства, ПАО Сбербанк

4 мероприятия



### **Назим Эфендиев**

Генеральный директор, ООО УК «МЕТАЛЛОИНВЕСТ»

8 цитат

8 мероприятий



### **Елизавета Литвинцева**

Золотая медалистка, Студенческая олимпиада «Я – профессионал»; инженер 1-й категории, ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг»

2 цитаты

2 мероприятия



### **Сильвиу Попович**

Главный исполнительный директор по Европе, PepsiCo

3 цитаты

5 мероприятий



### **Тадаси Маэда**

Управляющий, Японский банк для международного сотрудничества

13 цитат

11 мероприятий

2 аналитических материала



### **Фарид Закария**

Журналист, политолог

2 цитаты

2 мероприятия



### **Бернар Лозэ**

Вице-президент, Ассоциация Франко-российский диалог

2 цитаты

2 мероприятия

**Джим Маккелви**

Сооснователь, Square

[1 мероприятие](#)**Олег Фомичев**

Председатель правления Ассоциации быстрорастущих технологических компаний, директор по стратегическому планированию и развитию АО «Комплекспром»

[41 цитата](#)[29 мероприятий](#)[1 аналитический материал](#)**Владимир Ковригин**

Председатель совета директоров, ООО «Южный региональный банк»

[1 цитата](#)[1 мероприятие](#)**Владислав Даванков**

Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

[12 цитат](#)[9 мероприятий](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов](#) –

## Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Глобализация/регионализация	<u>17</u>	<u>13</u>	<u>90</u>
Устойчивое развитие	<u>14</u>	<u>9</u>	<u>58</u>
Уровень и качество жизни	<u>12</u>	<u>9</u>	<u>72</u>
СидимДомаЭкономика	<u>17</u>	<u>2</u>	<u>10</u>
COVID-19	<u>16</u>	<u>2</u>	<u>12</u>
Экономический прогресс	<u>8</u>	<u>8</u>	<u>66</u>
Протекционизм	<u>4</u>	<u>7</u>	<u>46</u>
Экономическое сотрудничество и интеграция		<u>9</u>	<u>70</u>
Финансовый рынок	<u>5</u>	<u>4</u>	<u>8</u>
Торговая политика	<u>4</u>	<u>3</u>	<u>21</u>
Цифровизация	<u>4</u>	<u>3</u>	<u>21</u>
Миграция	<u>6</u>	<u>1</u>	<u>9</u>
Изменение климата	<u>6</u>	<u>1</u>	<u>5</u>
Продовольственная безопасность	<u>7</u>		
Африка	<u>4</u>	<u>2</u>	<u>18</u>

[Смотреть полный список Связанных тем](#) →